



# Ж. НОВОСТЬ ЖИЗНИ

ВТОРНИК,

20 ИЮНЯ

1995 ГОДА

№ 65 (7630)

&lt; ◆ &gt;

Издается  
с 1 ноября 1931 г.

&lt; ◆ &gt;

Орган Хайбуллинского

районного Совета

&amp;

Республики  
Башкортостан

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

### администрации Хайбуллинского района

#### о предоставлении отсрочки по налогам и платежам во внебюджетные фонды

В связи с тяжелым финансовым положением предприятий сельского хозяйства и в целях обеспечения их производственной деятельности, а также с учетом большой задолженности колхозов, совхозов и колхозных сельхозпредприятий по оплате труда работников и предоставления возможности их погашения постановляю:

1. Принимая во внимание социальное значение выдачи заработной платы предприятиями всех форм собственности разрешить

налоговой инспекции предоставить колхозам, совхозам и обслуживающим их предприятиям отсрочку по налогам и платежам во внебюджетные фонды с 1 по 30 июня с.г.

2. Филиалу коммерческого агропромбанка (Макютов А.Х.) разрешить приостановить погашение задолженности по налогам и платежам во внебюджетные фонды, а также имеющейся картотеки на расчетных счетах предприятий агропромышленного комплекса согласно пункту 1 настоящего рас-

поряжения.

3. Руководителям предприятий агропромышленного комплекса поступающие на расчетные счета финансовые средства направить на погашение имеющейся задолженности по оплате труда работников.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Кульсинбаева Ф.К.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
глава администрации  
района.

2 июня 1995 г.

#### о порядке декларирования источников денежных средств, используемых юридическими и физическими лицами при совершении платежей по сделкам приватизации государственной и муниципальной собственности

Во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 28 февраля 1995 года № 206 «Об утверждении Положения о порядке декларирования источников денежных средств, используемых юридическими и физическими лицами при совершении платежей по сделкам приватизации государственной и муниципальной собственности» и в целях осуществления контроля за законностью происхождения используемых при этом средств постановлю:

1. Довести до сведения, что указанным Положением предусмотрено при приобретении имущества, долей (паев),

акций приватизируемых предприятий (акционерных обществ, товариществ) за деньги при сделке на сумму составляющую нижеуказанные размеры, установленные законодательством Российской Федерации на момент определения приватизации цены объектов государственной и муниципальной собственности.

— юридическим лицам — более 500000 минимальных размеров оплаты труда, справки об источниках денежных средств, направляемых на оплату по сделкам приватизации;

— физическим лицам — более 5000 минимальных размеров оплаты труда — справки о доходах составленных по

типовым формам.

2. Районному комитету по управлению муниципальной собственностью (Ибрагимов Р.Х.) принять для руководства и исполнения вышеуказанное постановление при совершении сделок на приобретение имущества, долей, (паев) акций приватизируемых предприятий.

3. Налоговой инспекции по району обеспечить контроль, по выполнению условий данного Постановления при проведении приватизации объектов государственной и муниципальной собственности.

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на начальника управления экономики администрации Аккускарова М.А.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
глава администрации  
района;

А. АТАНОВ,  
Управляющий Делами администрации района.

## Подворье — подспорье

### Пусть каждый пользуется своим

С разрешения дирекции совхоза «Хайбуллинский» работникам Исянгильдинского отделения были выделены сенокосные угодья. Они распланированы и участки распределены. Кое-кому достались участки с осокой или камышом, некоторым с луговой травой или ковылем.

Конечно, это хорошо, что проявляется такая забота о людях. Из прошлого года угодья личных хозяйств помогли скосить тракторами. А животноводам и механизаторам, которые не имеют времени заготавливать корма, совхоз выделяет в достаточном количестве сено и солому.

Однако здесь есть и другая сторона. Настала пора сенокоса, а начи-

нать работу вовремя невозможно. В последние 2–3 года повышается уровень воды в озере Юмурткалы, вокруг которого выделены участки. В этом году также затопило сенокосы водой. И жди, пока она сойдет. Вдвоем исчезли и колышки, разделяющие отдельные участки. Кто раньше успеет выкосить сухие участки, тот и будет с сеном.

В прошлом году вода также долго стояла на сенокосных угодьях. По этой причине рабочие Закир Исянгильдин, Ханнан Исхаков, Айдар Файзуллин, Фазлетдин Кадыров, учитель И. И. Сибагатуллин и многие другие так и не смогли воспользоваться своими сенокосами. А вот И. Г. Рамаза-

нов, И. А. Сибагатуллин, В. Рахмангулов успели раньше и, где возможно, несмотря на старые межи, скосили траву и заготовили себе сено.

Нам с сыном, он работает механизатором, на двоих тоже выделили участки. И в конце концов, почему-то получилось так, что часть нашего сенокоса оказалась на участке соседа.

В этом случае, наверно, и говорить не приходится, что у меня есть сенокосный участок. Направляется своевременный вопрос: кто-то ведь должен взять на себя справедливое распределение участков. Думается, что эта проблема будет решена, и никто не останется в обиде, будет поставлен конец самовольству, делать все по закону и совести, и это войдет в привычку.

З. ИТБАЕВ,  
общ., корреспондент.

## ● С заботой о будущем урожае Намечено завершить

На дворе середина июня и, как верно было замечено, этот год будет весьма нелегким для земледельцев нашего района. Из всего объема работ, выполняемых ныне хозяйствами, не менее важное место в агротехнике возделывания полей занимает вспашка паров.

Дела в этом плане идут не везде одинаково. В коллективно — долевом сельхозпредприятии «Акъярское» по плану намечено вспахать 2508 гектаров. Первыми здесь закончили вспашку паров механизаторы Бузавлыкского отделения, выполнившие свою норму в 1502 га. Сейчас они ведут культивацию паров. Где-то около 60 гектаров осталось вспахать в Хворостянском отделении данного хозяйства. Поздно начали вспашку паров в Самарском отделении, там предстоит вспахать еще 550 гектаров.

Работает всего пять тракторов, а простаивает восемь.

На трех нет механизаторов, остальные стоят с поломками двигателя, навесного оборудования и других узлов. Опять же, по словам главного агронома хозяйства Г. Р. Тав-

лыкаева, главная проблема у них — нехватка дизельного масла, из-за чего заметно снижаются темпы работ. Но механизаторы намерены завершить вспашку паров в двадцати числах июня.

В две смены работают вспашку паров земледельцы совхоза «Маканский». По плану у них намечено вспахать 2968 гектаров, сделано же всего пока 2000 га. В поле работают 11 тракторов, еще 10 стоят с поломками на ремонте. В основном выходят из строя резина, поршневая группа и по мелочам. Но, как говорит главный агроном хозяйства В. А. Миронов, до 25 июня вспашку паров завершат. Главное, что сейчас волнует земледельцев, это частые поломки тракторов и нехватка запчастей. Несмотря на все трудности, которые испытывают хозяйства в сегодняшнее время, вспашку паров намечено завершить в указанные сроки.

С. ГОЛУБЦОВ.

## Не подведут

В беседе нашего корреспондента с председателем колхоза «Красный дроволец» Б. Г. ПАВЛОВЫМ по поводу заготовки кормов выяснилось:

— Колхоз давно уже приступил к сенокосу. Так, на утро 19 июня всего заготовлено 3500 центнеров сена, подвезено его на сеновал более 290 тонн, кстати, план заготовки в хозяйстве 23 тысячи центнеров. В настоящее время сено идет только с поливных участков. Поливные участки скосены полностью и механизаторы спешат убрать сено, чтобы снова полить все площади. В основном сенозаготовки идут в бригаде.

Добросовестно и с высокой ответственностью работают на скашивании трав Рахимьян Кутлахме-

тов, Алексей Игнатьев, Анатолий Мартынов, на подборке Петр Артемьев, Николай Миляев, на подвозке Юрий Болотин, Виктор Еремеев и Николай Панафидин. Спора и профессионально работают стогометальщики трактористы Александр Данилов и Евгений Павлов. Заготавливать еще много, поэтому задача наших механизаторов, — говорит Б. Г. Павлов, — заключается в главном — обеспечить сырьем зимовку не только общественного скота, но и индивидуального. Правление колхоза придает этому делу большое значение, но основное состоит в том, чтобы добиться выполнения намеченного.

Наш корр.

## Нежеланная гостья

В Башкирском Зауралье земледельцы давно заметили, что в каждые пять лет три бывают обязательно засушливыми. И ныне это вновь подтверждается.

Управляющий Новопетровским отделением совхоза «Матраевский» Вадим Понамарев сетует: «Безводье наступает неумолимо и жестоко. Даже в глубинных скважинах пропала вода. Больно смотреть на посевы. Хлеборобы сделали все от них зависящее для получения урожая: зябь была вспахана с осени, предпосевная обработка прошла качественно, в оптимальные сроки посевы добротными семенами, провели химпрополку

всходов, но все это может свести на нет засуха».

Не лучше, а хуже складывается обстановка в совхозах «Хайбуллинский», «Таналыкский», «Маканский», в колхозах «Новый путь», имени Фрунзе и других. Буквально на глазах выгорают пастбища, исчезает в прудах и водоемах вода и поить скот приходится гонять за многие километры, а водовозок в хозяйствах крайне мало.

Засуха этого года прошлого года губительна. Даже орошаемые участки слабо реагируют на полив. В хозяйствах района надо привести сейчас тщательный учет старых запасов кормов.

## Встреча журналистов

По давней традиции раз в год собираются журналисты Башкирского Зауралья на встречу, чтобы подвести итоги своей деятельности, обменяться опытом работы и определить задачи на ближайшее время.

В субботу, 17 июня текущего года, в совхозе «Баймакский» состоялась такая встреча, на которой присутствовал председатель правления Союза журналистов Республики Башкортостан Р. Жакиев, заместитель министра печати и массовой информации Ф. Кудакаев.

В докладах и выступлениях прозвучала главная мысль — нести в массы слово правды, вскрывать недостатки и помогать людям преодолевать трудности настоящего времени.

Союз журналистов стоял и стоит на защите законных интересов работников печати. Вот и сейчас предприняты меры по улаживанию конфликта журналистов газеты «Сибирский рабочий» с правоохранительными органами.

В целом встреча прошла в деловой и дружественной обстановке и будет способствовать улучшению работы редакций районных газет.

# Они ковали победу в тылу

Судьба этих женщин, речь о которых пойдет ниже, очень тяжелая и горькая. Война не только подорвала их здоровье, она искалечила личную судьбу. Они перенесли голод и холод, испытали тяжелый неспокойный труд. Горькая обида захлестывает их сердца, когда их кто-то несправедливо обидит. Газетная строка не дает подробно рассказать о всей их нелегкой жизни, но и то, о чем напишу, думаю, тронет даже холодные сердца!

Какой мерой измерить путь, который прошли эти женщины?! Сейчас только могу поклониться вам, дорогие мои землячки, благодарным поклоном, поклониться всем сердцем за все Ваше дела, за все, что Вынесли, что перетерпели. Поклониться за то, что суворо и достойно несли Вы свой тяжкий крест, не жалуясь, понимая, что это надо Родине нашей для победы.

## Анастасия

Сложится ведь вот судьбина, попробуйка, поверни ее! Она — коварная, то там прижмет, то там обидит. Иной хоть в детстве в ласке да в достатке купается, а Анастасия ни того, ни другого не успела испытать. Отца своего не помнит; умер, когда она совсем маленькой была. А когда в доме нет отца, известно, какое положение в семье: и тяжесть, и недостатки. Да все это на вдове матери, да на детках. А тут и еще горе, да какое! Война заставила детство перечеркнуть напрочь. 11 лет только исполнилось, а Настя уже была прямой помощницей матери-тятницы. А вскоре и самостоятель но телят пасти начала. Одеженка была плохонькая, обуть-то тоже было нечего. А телят пасли до глубокой осени, даже и снег настигнул в поле. (Вот сейчас с трудом на ноги встает, а все военное лихолетье виновато).

Анастасия с детства была безотказной. Какое бы дело не поручали, выполняла безоговорочно. Так и прошла эта черта через всю трудовую жизнь Анастасии. Почти всю свою жизнь проработала она тятницей. (Правда, одно время работала дояркой). Да, когда ноги стали совсем отказывать, 3 года наяней в садике проработала. В любой работе была дисциплинированна. За отличную работу многократно награждалась руководителями колхоза им. Ленина ценностями подарками. В 1988 году звание «Ветеран труда» присвоили и медалью наградили. Есть у Анастасии и медаль «За доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны».

Да досталась этой женщине судьба! Сиротой осталась, а тут война лиха в судьбу привнесла. Только стали забывать, военное лихолетье, жизнь потихоньку стала налаживаться, замуж вышла. Жить бы только, да снова удар. Умер муж, и осталась Анастасия Алексеевна Антипина с тремя детьми

(а последнему всего 3 годика было) и вот уже более 20 лет испытывает она нелегкую судьбу.

Но не умеет жаловаться эта женщина, молча переживала свое горе, старалась вырастить и поднять на ноги детей. И вырастила, и подняла. Сейчас сыновья своими семьями живут. Виктор — зав. фермой, Александр на этой же ферме работает рабочим. А тот, кто после отца трехлетним мальчишкой остался, вырос, да недавно умер. Этот удар пострашнее предыдущих!

посылали, туда и шла. С детства была приучена к аккуратности, поэтому любую работу выполняла исправно.

... А в третий день войны она уже курсантка по вождению тракторов. Один месяц всего и обучал их Петр Иванович Кривенков (светлая ему память). Посадили ее на трактор СХТЗ (колесный). Правда, куратора не надолго дали. Осенью землю под пары пахали, а зимой уже сами ремонтом занялись. И только когда раскапали трактор, поняли «сердце» его. А ремон-

## Годы и люди

Но держит себя в руках Анастасия Алексеевна. Кому передашь материнское горе, на чьи плечи взвалишь? Топит она свое горе в заботах и делах. Радует сейчас бабушку Настю только внучки. Одна маленькая Танюшка бегает в бабушкине мастерской. Ремонтировали свои тракторы в неотапленном здании мастерской. Руки примерзали к железу. Плакали девочки от невыносимой боли, от горя, от бессилия. Хорошо было только то, что дружбой умели дорожить. Поддерживали друг друга в беде, это и спасало.

До апреля 1947 года водила Нина Гавриловна Титова свой трактор по колхозным полям. Всего только месяц отыхала и родила сына. А после родов 7 месяцев отдохнула и опять — работа. Теперь ее пригласили кладовщиком материального склада Самарской МТС. До 1950 года вели аккуратно она и эту ответственную работу. А еще 17 лет перед пенсий работала Нина Гавриловна санитаркой при Ивановской участковой больнице. За свою работу только благодарность от главврача получала, да и больные ждали с нетерпением дежурства Нины Титовой. Уж очень она чистоплотницей слыла. Прямо сверкали чистотой больничные палаты!

За свои 74 года пережила Нина Гавриловна немало трудностей: раннее сиротство, тяжелая работа с раннего детства, военное лихолетье, разрушено личное счастье — война не щадило ни мужей, ни любимых. Да разве же все перечтешь!

Сейчас Нина Гавриловна живет с сыном, со снохой и внучкой (первая же внучка уже замуж вышла и своей семьей живет). Живет Нина Гавриловна в чистоте и уюте. Добрый словом и лаской не обижена. Сноха ее Валентина — бухгалтер колхоза им. Ленина, душевная сердечная женщина. Таких людей, как Валя, надо еще поискать. Иная дочь не может мать свою так, как уважает и жалеет свекровь Валентина. Нина Гавриловна и сама в ней души не чает. Все бы хорошо, а вот ноги совсем отказывают. Не прошли бесследно тяжелые трудовые годы, наложило страшный отпечаток военное лихолетье. Пережили столько, что до конца дней не забыть!

А. ХРАМОВА,  
общ. корр.

## «К новой жизни»

**ОЧЕРЕДНОЕ** заседание президиума спортивно-технического клуба (бывшего РК ДОСААФ и РС ОСТО) состоялось на днях с обсуждением ряда злободневных вопросов, стоявших перед этой общественной, оборонно-массовой организацией. На нее были приглашены, кроме членов президиума, заместитель главы районной администрации Ф. Г. Султангуин, управляющий сбербанком С. С. Насыров, начальник РЭП ГАИ Е. Л. Хубайллин и другие.

На повестке дня были рассмотрены вопросы об ознакомлении с новым Уставом спортивно-технического клуба (СТК) в связи с переименованием РС ОСТО в СТК; с анализом проделанной работы за учебный год выступил председатель СТК А. Валевин; о составлении и подписании контрактов с работниками СТК. Кроме того, предполагалось обсудить вопрос создания ассоциации бывших воинов-афганцев при СТК, но из-за неявки приглашенных дело отложено.

Судя по Уставу, спортивно-технический клуб при нынешней экономической нестабильности вынужден заниматься больше платными услугами нежели оборонно-спортивной работой среди молодежи и подрастающего поколения. По анализу деятельности, сделанной председателем СТК, видно, что организация не сидела без дела и сумела выжить в трудных условиях. Скажем, из 56 организаций в республике сохранились только 26. Остальные или укрупнились, или закрылись. Видоизменения произошли и в организации нашего района, но главное, что она сохранилась.

В прошедшем году спортивно-техническим клубом проведена большая работа по подготовке водителей автомобилей и мотоциклистов. Так, 90 человек получили удостоверения на право управления легковых автомобилей (категория «В»), подготовлены три группы мотоциклистов в п. Бурибай, с. Самарские и Акъяре или всего 76 человек. В настоящее время СТК имеет один оборудованный

Башкортостан М. Г. Рахимова «О мерах государственной поддержки оборонно-технической организации РБ» и есть надежда, что он поможет СТК решить злободневные вопросы, получить всемерную поддержку со стороны руководителей района.

В плане расширения деятельности СТК намечено открытие при клубе станции технического обслуживания легковых автомобилей. Проблема

## Не теряя оптимизма

класс по подготовке водителей в с. Акъяр, три класса по обучению водителей мотоциклов (категория «А») и один передвижной класс, где готовятся водители в других отдаленных населенных пунктах нашего района. По договорам обучение ведется на транспортных средствах владельцев по согласованию со сдающими. СТК оказывает помощь РЭП ГАИ с предоставлением транспортных услуг.

Конечно, есть у спортивно-технического клуба планы на перспективу, нужно расширять сферу деятельности. Однако не хватает средств, и приходится заниматься только платными услугами. Да еще к тому же встают различные препоны на пути клуба. Например, СПТУ-110 не разрешает использование автодрома для учебной езды курсантов СТК, требуя определенную плату за арендованый участок земли. Но это не выгодно ни СТК, ни водителям, которых он готовит, ибо возрастут цены за обучение.

Недавно вышел Указ Президента Республики

актуальна для всего района, дело нужное, необходимо, вот только надо это закрепить решением президиума райсовета. Возможности для открытия станции в СТК имеются, есть кадры из числа пенсионеров, которые могут помочь и возможность покупки, запчастей оптом, есть помещение. На этой станции техобслуживания можно было бы организовать мелкий ремонт автомобилей, техобслуживание и т.д., а оплату производить через сбербанк.

Руководители и члены президиума по всем вопросам выразили свое согласие и решимость оказать поддержку организации СТК.

Кроме того на президиуме обсуждалась контрольная система оплаты труда работников СТК, которая способствовала бы повышению заинтересованности, была стимулом труда, кроме того, СТК — организация общественная и требует постоянного финансового контроля, был утвержден внештатный работник ревизионной комиссии СТК.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## «Воевали наши деды»

### (Из школьных сочинений)

Война... Это ужасное, страшное слово. Конечно, я не очень много знаю о войне, но я знаю, что война — это кровь наших дедушек и бабушек. Я написала «бабушек» не случайно, потому что наши бабушки, находясь в тылу, отдавали все свои силы работе. Работа бабушек была очень тяжелой.

Сейчас Нина Гавриловна живет с сыном, со снохой и внучкой (первая же внучка уже замуж вышла и своей семьей живет). Живет Нина Гавриловна в чистоте и уюте. Добрый словом и лаской не обижена. Сноха ее Валентина — бухгалтер колхоза им. Ленина, душевная сердечная женщина. Таких людей, как Валя, надо еще поискать.

Из школьных сочинений

Все те, кто воевал, старались для нас, для счастливого будущего. И не их вина, что будущее получилось не совсем таким, каким им виделось. Они жертвовали жизнями, хотя никто из них, тогда молодых и жизнерадостных, не хотел умирать.

Многие из воинов-ветеранов носят на себе печать войны. Раны, которые остались на их телах, уже зажили, но раны, которые остались на сердце, не заживают напоминая им о войне.

Ах, эта война! Она оставила свой след не только в душах и на телах ветеранов, но и в природе. До сих пор раздаются взрывы из-за того, что были не разминированы некоторые поля и остались необнаруженными военные склады тех времен. А так как прошло уже много лет с окончания Великой Отечественной войны.

ны, они становятся более опасными и самопрозвольно взрываются. И эта война продолжает уносить жизни людей. И та война продолжает оставаться с нами.

Но самый ужасающий след войны — это не захороненные до сих пор останки бойцов. А в народе говорят, что война не считается законченной, пока не захоронен последний солдат. Этих бойцов, которые лежат без имени и могилы, все еще ждут их жены и дети.

Когда же наконец исчезнут эти следы войны? Когда же наконец мы, их потомки, сможем сказать павшим в той далёкой войне: «Мы выполнили последний долг перед Вами?»

Пока они существуют, следы той войны, раны в душах не перестанут кровоточить.

Т. ЯРМАК,  
ученица 8 класса  
АСП № 2.

# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



**БАЛБОН ЭКРАН**

**ВТОРНИК,  
20 ИЮНЯ  
«ОРБИТА-4 —  
ВОСТОК»**

14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров». 14.35 — Огород круглый год. 15.00 — Новости. 15.20 — «Мир». 16.00 — «Посмотри, послушай». 16.20 — «Юные таланты». 16.40 — Марафон-15. 17.00 — Очень короткие новости. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — Джем. 17.55 — Новости. 18.15 — «Угадай мелодию». 18.40 — «Дикое поле». 18.55 — Час пик. 19.15 — «Жозефина, или Комедия щеславия» 20.05 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Время. 21.40 — Из первых рук. 21.55 — «Ча-ча-ча». Кинокомедия. 23.25 — Версии. 23.40 — Гол. 00.10 — Новости.

**«ДУБЛЬ-4»**

10.35 — 16.00 — перерыв. 16.05 — Там-там — новости. 16.20 — Праздник каждого дня. 16.30 — Спешите видеть. «Одиссея». Худ. фильм. 17.00 — Вести. 17.20 — «И помнит мир». 17.45 — Баскетбол. 18.45 — «Лидер-прогноз». 19.10 — Л-клуб. 19.55 — Представляет РИЦ. Объявления. 20.00 — Вести. 20.20 — Торговый ряд. 20.25 — «Сэнгелдэк». 20.40 — «Служба 04». 20.50 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ» представляет. 21.45 — «Башкортостан», (на баш. и русск. языках). 22.20 — «Село — судьба моя». Мраково 225 лет (на баш. яз.). 23.00 — Вести. 23.25 — Подробности. 23.35 — Репортажи с мест. 23.50 — Ночной телесериал. «Неудобная женщина». 00.45 — Музыкальная кунсткамера. 01.30 — «ЭКС».

**СРЕДА,**

**21 ИЮНЯ**

**«ОРБИТА-4 —  
ВОСТОК»**

6.00 — «Телеутро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Жозефина, или Комедия щеславия» 10.10 — «Человек и закон».

10.40 — «Семь дней спорта». Теннис. 11.10 — Мультфильмы. 11.25 — «По следам великих открытий». 12.00 — Новости. 12.20 — «Вечный зов». 13.40 — Хит-конвертер. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...» 14.35 — «Пойми меня». 15.00 — Новости. 15.20 — «Мир». 16.00 — «Посмотри, послушай». 16.20 — «Юные таланты». 16.40 — Марафон-15. 17.00 — Очень короткие новости. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — Мультфильм. 17.45 — Из фондов ТВ. Короткометражный худ. фильм «Кто пел», (на баш. яз.). 18.00 — Новости. 18.20 — «Угадай мелодию». 18.45 — В эти дни 50 лет назад. 19.00 — Час пик. 19.20 — «Чудесный костюм». Худ. фильм. 20.05 — Фабрика грэз. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Время. 21.45 — «Это старое доброе кино». «Дорогой мой человек». 23.30 — Версии. Музыкальная программа 23.50 — «Моя Россия». 00.35 — Новости.

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 — Вести. 8.50 — Время деловых людей. 9.15 — Требуются, Требуются. 9.20 — Милицейская хроника. 9.30 — Телегазета. 9.35 — Крестьянский вопрос. 9.55 — Домашний экран. «Санта-Барбара». 10.45 — Программа передач. 12.08 — 16.00 — перерыв. 16.00 — Программа передач. 16.05 — Там-там — новости. 16.20 — Праздник каждого дня. 16.30 — Чья сторона? 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — «Моя война». Участник парада Победы Б. А. Киреев. 18.20 — Золотая ветвь. 18.55 — Ваше право. 19.10 — «Сиди и смотри». Юмористическая программа. 19.25 — Своя игра. 20.00 — Вести. 20.20 — «... И у войны есть женское лицо». 21.00 — Молодежная среда: «Спорткульбер». 21.10 — «Хит-парад». 21.30 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.). 22.05 — «Эхо».

22.45 — Репортажи с мест. «Как поживаешь, Уфа?» Повторение передачи Российского ТВ. 23.00 — Вести. 23.25 — Подробности. 23.35 — Ночной телесериал. «Неудобная женщина». 00.35 — Звездный дождь

**ЧЕТВЕРГ,  
22 ИЮНЯ**

**«ОРБИТА-4 —  
ВОСТОК»**

9.00 — Новости. 6.00 — «Телеутро». 9.20 — Док. фильм. «Сельский учитель» 10.15 — «Клуб путешественников». 11.00 — «Семь дней спорта». Хоккей. 11.30 — «По следам великих открытий». 12.00 — Новости. 12.20 — «Вечный зов». 13.25 — Песни военных лет. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров». 14.35 — «Пойми меня». 15.00 — Новости. 15.20 — «Мир». 16.00 — Мультитроллия. 16.20 — За жар-птицей 16.40 — Компьютер-холл. 17.00 — Очень короткие новости. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — «до 16 и старше». 18.00 — Новости. 18.20 — «Семь дней спорта». Хоккей. 18.55 — Час пик. 19.25 — «Они сражались за Родину». Худ. фильм. 1-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Время. 21.40 — Москва — Кремль. 22.05 — «Они сражались за Родину». Худ. фильм. 2 серия. 23.20 — «Версии». 23.35 — Баскетбол. 00.55 — Новости.

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 — Вести. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Время деловых людей. 9.15 — Требуются, Требуются. 9.20 — Милицейская хроника. 9.30 — Телегазета. 9.35 — Фильм детям. «Щен из созвездия «Гончих псов». 10.45 — Торговый дом. 11.00 — Вести. 11.20 — Крестьянский вопрос. 11.40 — Репортажи с мест. 11.55 — Всемирные новости Эй-Би-Си. 12.18 — 16.00 — перерыв. 16.00 — Программа передач. 16.05 — Там-там — новости. 16.20 — Праздник каждого дня. 16.30 — «Детство, опаленное войной». 17.00 — Вести. 17.20 — РТР представляет. «Мир после войны». Премьера док. фильма.

18.15 — Новая линия. 18.45 — Эксповидео. 19.00 — Музыкальный экспромт. 19.10 — «Амика веритас». 20.00 — Вести. 20.20 — Торговый ряд. 20.25 — «Сэнгелдэк» 20.40 — «Никто не забыт». 20.45 — Д. Шостакович. 7-я симфония. Часть 1. Исполняет национальный симфонический оркестр РБ.

**ПЯТНИЦА,  
23 ИЮНЯ**

**«ОРБИТА-4 —  
ВОСТОК»**

6.00 — «Телеутро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Други игрища и забав». Худ. фильм. 9.45 — «В мире животных». 10.20 — «Семь дней спорта». Баскетбол. 10.50 — Мультфильмы. 11.00 — «По следам великих открытий». 12.00 — Новости. 12.20 — «Вечный зов». 13.30 — Компас. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров». 14.35 — «Пойми меня». 15.00 — Новости. 15.20 — «Мир». 16.00 — «Белый Клык» 16.25 — «Созвездие Орфея». 16.35 — Новая реальность. 17.00 — Мультфильм. 17.10 — «Отаз». Преподаватель УГИИ М. Фоменков. 18.00 — Новости. 18.20 — «Человек и закон». 18.50 — Из фондов ТВ. «Жемчужины народного творчества». Иншар Султанбаев (на баш. яз.). 19.30 — «Здравница на Усолке». 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Время. 21.45 — Премьера телесериала «Вдовы». 1 серия. (Великобритания). 22.40 — Версии. 23.00 — Взгляд. 23.50 — Музобоз. 00.25 — Новости.

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 — Вести. 8.50 — Время деловых людей. 9.15 — Требуются, Требуются. 9.20 — Милицейская хроника. 9.30 — Телегазета. 9.35 — Крестьянский вопрос. 9.55 — Домашний экран. «Санта-Барбара». 10.45 — Торговый дом. 11.00 — Вести. 11.20 — Ключевой момент. 11.30 — Репортажи с

мест. 11.45 — Всемирные новости Эй-Би-Си. 12.10 — Музыкальный экспромт. 12.20 — Фильм детям. «Василий Буслаев». 13.37 — 16.00 — перерыв. 16.05 — Там-там — новости. 16.20 — Праздник каждого дня. 16.30 — «Выход или тупик?» Док. фильм. 17.00 — Вести. 17.20 — Дисней по пятницам. «Сокровище Монте-кумбе». Худ. фильм. 2 серия. 18.30 — Новая линия. 19.00 — Баскетбол. 20.00 — Вести. 20.25 — «Никто не забыт». 20.30 — «Сегодня пятница» (на баш. яз.). 21.00 — Концерт духового оркестра Уфимского высшего военного авиационного училища летчиков. 21.30 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 22.05 — Концерт мастеров искусства Республики Башкортостан для делегатов и гостей Всемирного курортного башкир. Часть 1. 23.00 — Вести. 23.25 — Подробности. 23.35 — Горячая десятка. 23.55 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ» для своих друзей». 24.00 — Вести. 24.20 — «Сулышлар». 24.35 — «Артылыши». 24.50 — Парад Победы. 24.40 — Представляет РИЦ. «Рекорды Гиннеса». 24.55 — Концерт мастеров искусства РБ для делегатов и гостей Всемирного курортного башкир. Часть 2. 25.00 — Вести. 25.20 — Автомаг. 25.25 — Звездный дождь

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
25 ИЮНЯ**

**«ОРБИТА-4 —  
ВОСТОК»**

7.30 — «Телеутро». 8.45 — «Слово пастыря» 9.00 — Версии. 9.20 — Лего-го. 9.50 — «Секреты моего лета». Телесериал для детей. 10.25 — «Утренняя почта». 11.00 — «Смак». 11.15 — «Здоровье». 11.50 — «Сельский час». 12.20 — Актеры и судьбы. Худ. фильм. «Путь к причалу». 14.00 — Большие гонки. 14.25 — Зеркало. 15.00 — Новости. 15.20 — «Специальная бригада». 15.50 — Баскетбол. 16.30 — «В мире животных». 17.10 — «Виктория». Фестиваль солдатской песни. 18.00 — Новости. 18.25 — Брейн-ринг. 19.10 — Худ. фильм. «Мужское дело». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Время. 21.45 — «Смехопанorama». 22.25 — «Вдовы». Телесериал. 23.20 — «Что? Где? Когда?» 00.30 — «У всех на устах». 00.55 — Новости.

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.25 — «От винта». 8.40 — «Гостиница деда

Мазая». 8.55 — Грош в квадрате. 9.25 — Клип-антракт. «Бриллиант». 9.30 — «Пилигрим». 10.10 — Соотечественники. «Евангелие от человека». 10.55 — Незабываемый театр. В. Розов. «Вечно живые». Фильм-спектакль 13.25 — «Кино в июле». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.30 — Де факто. 14.45 — Домашний экран. «Мергэ и бродяга». 15.30 — Мульти-пульти. «Кавардак». 15.40 — Звезды Америки 16.10 — Праздник каждого дня. 16.20 — Хоккей. 17.05 — Хоккей. 18.40 — Музыка на десерт. 18.55 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ» представляет: Концерт «Уфа-ТВ» для своих друзей». 20.00 — Вести. 20.20 — «Сулышлар». 20.35 — «Артылыши». 21.05 — Парад Победы. 21.40 — Представляет РИЦ. «Рекорды Гиннеса». 22.00 — Концерт мастеров искусства РБ для делегатов и гостей Всемирного курортного башкир. Часть 2. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомаг. 23.25 — Звездный дождь

## Воспитать детей добрыми

Свобода мысли, радость общения со взрослыми и друг с другом — это то, что необходимо детям при обучении любому виду деятельности. Достигнуть такой цели можно, если сделать занятия интересными, разбудить творческую активность дошкольников. В последнее время в детских садах происходят большие изменения при проведении занятий, в общении воспитателей с детьми. Все больше используется нетрадиционная методика проведения занятий. И наш коллектив Маканского детсада «Ромашка» творчески, со знанием дела строит воспитательный процесс. Основная задача — воспитать детей духовно богатыми, добрыми и чуткими. Для всестороннего развития и воспитания детей условия создаются сами воспитатели. Сколько выдумки, энергии, труда вкладывают в свою работу каждый член коллектива и, в первую очередь, воспитатели Н. Н. Асылбаева, В. Х. Низамова, Г. М. Сайфуллина, Г. С. Шарифуллина, Г. З. Карабаева, воспитатели ясли-группы Л. А. Гаян, Г. И. Макарова. И родители становятся частыми гостями нашего детсада. Силами родителей организована выставка «Родители — детсаду», на которой представлены игрушки, сделанные из дерева (машины, тракторы, танки и другие) и мягкие игрушки. Ставятся традиционными Дни открытых дверей для родителей. Недавно старшая группа привлекла пап и мам на открытое занятие, которое называлось «Час здоровья». Это комплексное занятие проводилось в виде игры, в ходе которого использовались нетрадиционные методы, такие как бесконтактный массаж, аутотренинг. Дети вспомнили пословицы, загадки о здоровье. Показали сказку «Репка», провели игры. А в конце занятия был приятный сюрприз: доктор Айболит приходил всем чай из лекарственных трав. В том, что занятие удалось на славу большая заслуга воспитателя старшей группы Н. Н. Асылбаевой и ее помощницы Г. Ишемгуловой. Другое открытое занятие провела в средней группе воспитательница Г. М. Гайфуллина, которое было организовано в виде путешествия в сказочный лес. Были использованы нетрадиционные наглядные пособия, сделанные руками родителей и воспитателей. Дети были постоянно в движении — играли, преодолевали различные препятствия, встречавшиеся на пути, разгадывали загадки, названия сказок. У Г. М. Гайфуллиной все направлено на то, чтобы научить дошкольников к размышлению, обдумыванию. И еще одно занятие было проведено в младшей группе на тему культурно-гигиенических навыков. Сколько фантазии и творчества проявила воспитательница младшей группы В. Х. Низамова при подготовке к занятию. И конечно же опять была использована нетрадиционная физкультминутка, спортивные моменты, кукольный театр. В. Х. Низамова уделила большое внимание развитию у детей сообразительности и наблюдательности. Причем сделала это в увлекательной, игровой форме. Немалый труд прилагают в проведении занятий и помощники воспитателей З. Гаяниская, Р. Исрафилова, Г. Ишемгулова. Родители остались благодарны воспитателям за их труд. Здесь не только воспитывают детей, но и дают родителям душевный покой.

Э. КУЛИНЕНКО,  
заведующая  
Маканским детсадом.

## Благодарственное письмо



Уважаемые Фарида Файзулловна и Галиахмет Махмюнович! Ваш сын Крымгужин Фаниль Галиахметович проходит службу во внутренних войсках Российской Федерации в войсковой части в городе Новосибирске. Наша часть выполняет важные государственные задачи, имеет богатые воинские традиции. Большинство личного состава части с честью выполняет свой воинский долг, приумножая ратные традиции. В числе лучших воинов части мы отмечаем и Вашего сына, который добросовестно относится к выполнению воинского долга на благо Отечества. Проходя военную службу, Ваш сын вносит свой посильный вклад в дело укрепления боевой готовности части, при этом проявляя свои луч-

шие качества в ходе выполнения служебно-боевых задач, в поддержании воинской дисциплины, организованности и порядка. В своем воинском коллективе пользуется заслуженным авторитетом и является примером для всего личного состава. Командование части искренне благодарит Вас за воспитание Вашего сына — достойного защитника Отечества. Сердечно поздравляем Вас со всенародным праздником — 50-летием Победы в Великой Отечественной войне. Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в ваших делах.

Командир войсковой части подполковник О. БАБУШКИН.  
НА СНИМКЕ: Ф. Крымгужин.

## Творчество наших читателей

### Летний день

В холодное утро проклонулся день,  
И ночь отошла как огромная тень.  
Росой залило все травы в лугах,  
Зверь загуляло, упрятав свой страх.

Заря узкоглазая красной косой  
Встревожила мгновеной ночью весь  
покой.

От шума испуганно птицы летают  
И трелью обычной вновь утро  
встречают.

А солнце пригрело немного луга  
И ветер размашистый словно рука  
Колышет все листья, деревья качает  
И легкой билинкой забавно играет.

Уж полдень, обсохла трава,  
приплекает.  
И множество мошек настырно летает,  
Стал воздух горячим и ветер

вдруг стих,  
И ласточки реют, тревожит что их?

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Но вот подступают зловещие тучи  
И чернью завиты огромные кручи,  
А ветер-шалун разом пыль всю  
поднял,

И дождь проливной влагой землю  
размял.

Но дождь вероломно, водой заполняя,  
И силу свою постепенно сбавляя,  
С огромной тучей в даль уходил.  
Лишь гром словно воздух

всей яростью бил.

И время, что было, как луч  
пролетело,  
И солнце за тучей висящей уж село,  
И редко, рассеянно птица летает,

И снова в затинье зверь.

Вечерест...

В. КАМЕНЕВ.

с. Акъяр.

## ПРИГЛАШАЕМ

на юбилейную встречу выпускников 1965 года Абипсекской средней школы с семьями, которая состоится 24 июня с.г.

Оргкомиссия.



Бурибаевскому рудоуправлению требуются на постоянную работу трактористы, машинисты экскаватора, бульдозеристы, водители всех категорий, электрогазосварщики. Жилье не предоставляется. Обращаться в отдел кадров рудоуправления.

Администрация.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-85; фотокорреспондент в бухгалтерии — 2-14-98.

РЕДАКТОР  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.  
Индекс 50733.

*Поздравляю!*

дорогого отца Мухаметгали Кагармановича и милую мать Юзумбаку Азгамовну УЛТРАКОВЫХ из д. Урубаево с 40-летием совместной супружеской жизни. Желаем мы от всей души

Здоровья, счастья, красоты. Любви, успехов и дерзаний И исполнения всех желаний! Дети, внуки, внуки. г.р. Орск, Кувандык, с. Макан.

## ПРОДАМ

кобылу (четырех лет) и жеребенка (год и месяц). мотоколяску 1993 года выпуска, мотоцикл «ИЖ-56» (двигатель «Планета-3»). Можно на запчасти. Цена договорная.

п. Бирбай, ул. Худайбердинова, 36 (Юша), Роза Тутузбаева.

«Москвич-2141» [грузовой вариант] 1995 года в аварийном состоянии, недорого за наличный или безналичный расчет.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Молодежная, 3-10, телефон: 2-12-47.

## ФИРМА «ЮША» ПРЕДЛАГАЕТ

Стенка «Свирь» 4-х сек.	— 1800000
Холодильник «Полюс»	— 1060000
Велосипед «Урал»	— 390000
«Кама»	— 400000
Бензопила «Дружба»	— 850000
Электродрель	— 240000
Телевизор «Каскад»	— 720000
черно-белый	
Телевизор цветной «Деу»	— 1588000
Шкаф платяной 2-х дв.	— 450000
Тумбочки под телевизор	— 140000
В магазине установлен телефон, звоните	через коммутатор.
	п. Бурбай.

## МАГАЗИН «ШАНС» РЕАЛИЗУЕТ

Цветные телевизоры «Русин»	— 1250000
Стиральные машины «Уфа-4»	— 398000
Электросепараторы «Сатурн-2»	— 280000
Однокассетные магнитофоны	— 127000
Холодильник «Орск-408» однокам.	— 1050000
Двухкамерный «Орск-112»	— 1300000
Морозильник «Орск-115»	— 1400000
и другие товары.	

Также принимаются заявки на мягкую мебель по цене 2200000 руб.

с. Акъяр, ул. Батанова, «Шанс».

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование детям, родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана труда АБДУЛЛИНОЙ Габиды Харрасовны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком АКХ «Маканское» выражают глубокое соболезнование рабочим хозяйством Билалову Махмуту Яхъевичу и Танзиле Хайруллову по поводу смерти тещи и матери МАМБЕТОВОЙ Фатимы Мухамметшарифовны, трактористки военных лет и ветерана труда.

Дирекция, профком совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье и близким по поводу смерти бывшего механизатора совхоза КИНЗЯБАЕВА Мухтасара Файзулловича

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражают искреннее соболезнование работнику лесхоза Долматову В. В. по случаю смерти ОТЦА и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком АКХ «Маканское» выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны ПЕРФИЛЬЕВА Александра Ивановича и разделяют горечь утраты.

Коллектив трудящихся энергослужбы АО «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование родным и близким по случаю преждевременной смерти СУХОВА Дмитрия Петровича